

伞下 温柔

■ 瓜沥镇坎山小学605班 戴紫轩
指导老师:郑利萍

她,高高的个子,一张瓜子脸,长着一双小眼睛,留着齐刘海,那一头长长的秀发,十分顺滑。她的话不多,平时可文静了。

我想起了那一天。那是我上完课回家的晚上,因为已经是冬天了,天黑得特别早,寒冷的北风呼呼吹在脸上,如针刺一般,路上的行人都加快了脚步,赶回家。

走着走着,忽然,北风吹得越来越紧,我忽然听见一阵雷声隆隆,看来要下雨了。我赶紧加快脚步,没走几步又传来一阵雷声。说时迟那时快,如黄豆般大的雨点“哗啦啦”落了下来。我今天没有带雨伞,此时离家还有很远的一段距离,我心里又着急又害怕,雨点儿落在我的头发上、书包上……我加快了脚步,发了疯地往家跑。

跑着跑着,雨停了?不对,我抬头一看,啊,原来是她的伞。“谢谢你的伞,我们做好朋友吧!”就这样,我们成为了朋友。

路上,刺骨的寒风依旧吹着,豆大的雨点依旧下着,但我却觉得十分温暖,在这把小小的伞下,我们天南海北地聊着,我发现她总是要把伞往我这边移过来,她的肩膀肉眼可见地湿了,我又移了过去,说:“把伞移过去一点,别让自己淋湿了。”她只是笑笑,不说话。到家以后,我十分感激,可是我连一句“谢谢”都还没来得及说,她就转身走了。

从那以后,我和她就成为了形影不离的好朋友,我们一起玩,一起笑。开心的时候,我们会相互分享,难过的时候,我们会相互安慰。和她在一起的每一天,世间万物都是那么的美好!

而今,还有半年的时间,我们就要毕业了,我不知道以后还能不能常常见面,希望我们的友谊能一直如此,纯洁又美好……

难忘比赛的感悟

■ 博奥小学302班 金卉妍
指导老师:倪爱娣

斜阳洒落在赛场外的走廊上,暖暖的光芒却无法驱散我内心的紧张与不安,因为我正在参加区级国际象棋等级赛。每当回想起那一刻,我都能感受到那份激动与紧张交织的心情,以及最后成功的喜悦。

那天的比赛紧锣密鼓,一天七场。上午的三场比赛,我轻松拿下,二胜一负,获得了二分。我暗自窃喜,下午四场比赛,我只需要拿到1.5分就能顺利晋级,我觉得这次胜利在望啦!

可是,计划没有变化快,下午开局对手给了我一个措手不及,输得很惨。当时我的心一下子像掉进了冰窟窿,彻底冰凉,我眼含着泪水走出赛场。妈妈见状,并没有过多问我比赛的情况,而是不断鼓励我,让我调整好心态。接下来的两局,我又遇到了强手,艰难地对战一个小时后,我一输一赢,成败就在最后一局了。紧张感如同潮水般涌来,几乎将我淹没。

即将走进尾局赛场,我心跳加速,手心冒汗,慢慢地挪动着双脚。妈妈早已看出了我的紧张,展开双臂给我来了个大大的拥抱,轻轻对我说:“金金,放松心情,心无旁骛,胆大心细,你一定可以的!”我深深地吸了一口气,看着妈妈甜美的笑容,一颗快速跳动的心渐渐平静了下来。比赛开始了,开局我们势均力敌,不分上下,到残局的时候,我采取了弃子策略取得了单后杀王的局面。经过几个回合厮杀,顺利把对方的王将杀,赢得了宝贵的1分。我太开心了,兴奋地跑出赛场跟爸爸妈妈分享。最后我以4分的成绩成功升级并拿到了六级组女子亚军。

虽然一天的比赛很辛苦、很紧张,但取得了好的成绩也让我很开心。这次比赛让我明白,心态对于比赛很重要。不仅如此,在学习和生活中我们也要学会保持良好的心态。因为走好过程是最完美的。我们要专注当下、走好每一步棋,做好每一件事,坚持到最后,成功则皆大欢喜,失败也问心无愧。我会将这份记忆和经历化作前行的动能,在未来的路上继续努力奋斗。

大自然的魔法

■ 北干小学603班 施妍
指导老师:叶丽

大自然是一个魔法师,它把四季变成不同的样子;大自然也是一个粉刷匠,它为四季涂上不同的色彩。

——题记

大自然的美丽令人夸赞,大自然的色彩令人着迷,可大自然的变化,才是最令人惊叹的。

走进春天,你会惊叹于大自然的变化。红艳艳的桃花开满枝头;碧绿的小草随风舞动;湛蓝的天空抱着白云,望着大地。蝴蝶儿开始叫了,柳树姑娘长出了长发,小溪也开始“叮咚”地歌唱,这和谐美丽的画卷啊,令人心醉神迷。

走进夏天,你会惊叹于大自然的变化。桃花们谢幕,一簇簇的绿叶接替了它们的位置,长得郁郁葱葱。碧绿的小草则疯了似的长高,昨天还在你的脚踝,今天就到了你的大腿。那清澈的池塘,摇身一变,成了娇嫩的荷花池。荷叶如碧盘,荷花如粉黛,还有青蛙在荷叶上放声歌唱。这充满生机活力的景象,令人心潮澎湃。

走进秋天,你会惊叹于大自然的变化。漫山遍野的红色、黄色,令人眼前一亮。夏天的绿叶不在了,几个柿子孤零零地排在枝头。这时候,你若到自然中去,带着果香的风儿会与你玩耍,满树五颜六色的叶子会为你歌唱。抬头望向天空,一群群大雁飞过。低头看看大地,五色的菊花开得正旺。这五彩斑斓的景象,令人流连忘返。

走进冬天,你会惊叹于大自然的变化。那漫山遍野的红色、黄色不见了,眼前只剩下一片雪白。白茫茫的天空,雪白的大树,雪白的大地,无处不是雪白的。这银装素裹的世界,令人心旷神怡。

来吧,一起走进大自然,去看它奇妙的变化,去聆听它美妙的旋律,去领悟它深邃的哲理。

我的“鼾”爸

■ 通惠小学101班 项楷睿
指导老师:黄佳园

哎,睡不着。
哎,睡不着!
爸爸的鼾声,
又来到!

像什么?
像列火车在过桥,
一会儿低,
一会儿高。

像什么?
像个喇叭一直叫,
突,突,突——
哪,哪,哪——
好吵闹。

伸出我的臭脚脚,
挠一挠,闹一闹,
嘿!
世界静悄悄!

《太阳花》栏目由萧山区融媒体中心全新打造,旨在为小学生提供一个展示优秀作品的平台。“太阳花”,正如孩子们的世界,逐光而行,向阳而生,有梦想,有幻想,有人生的小思考,有内心的小想法,缤纷多彩,如光一般璀璨,燃烧着诗意的浪漫。

请在“身边的爱国榜样”“我眼中的城市变迁”“我的小习惯”“我的秘密小天地”“我的朋友”“快乐的假期生活”等主题中至少选择一个进行创作,散文、杂文、诗歌均可,不限体裁,带些新意、有点想法、回味悠长的文章更容易被选中。

投稿方式:欢迎扫描二维码加入
征稿群,投稿请在文章中备注学生姓名+学校+班级+指导老师,发送至邮箱 3932938060@qq.com,或添加微信号 18072702615、18067943590。



一堂有趣的作文课

■ 高桥小学文源校区403班 胡诗源
指导老师:蒋国英

温暖的阳光洒进我们的教室,轻快的笑声和阵阵的呐喊声交织成一首欢乐的歌谣,在教室里回荡。原来我们的作文课上正在进行着一场挤眉弄眼吃饼干的游戏。

“丁零零!”上课了,当老师面带微笑地步入教室,宣布要玩游戏的那一刻,我们简直不敢相信自己的耳朵!游戏的规则更是让人跃跃欲试。不能用手碰饼干,必须靠自己的“面部绝技”让它乖乖进入嘴巴。

随着老师的一声令下,游戏正式拉开帷幕。紧张的气氛瞬间弥漫开来,同学们一个接一个地上台尝试。有的轻松自如,有的则显得有些手忙脚乱,但最终都满脸笑意地回到了座位。

最令人期待的时刻终于来临,最后一组队员们信心满满地走上台。他们仿佛身经百战的老手,眼神中闪烁着必胜的光芒。只见他们各自把饼干放到眼角边。莹莹时而皱眉,时而眨眼,饼干直接从眼角滑到了嘴边!她又微微地侧了一下头,张大嘴,饼干顺利地掉进了嘴里。她第一个取得胜利,得到了台下雷鸣般的掌声和尖叫声!

而另一位同学可没那么幸运了。不管他怎么摇头、眨眼,饼干却依然纹丝不动。他一个心急,头没摆稳,饼干顺着脸滑到了地上。相比莹莹的顺利,旁边的同学则显得手忙脚乱,饼干似乎故意与他作对,无论他如何努力,都始终停留在原地。这种鲜明的对比,让游戏更加扣人心弦。

最后一块饼干成功“落肚”,这场有趣的游戏也落下了帷幕。这节课让我收获了许多欢声笑语,这真是一堂有趣又难忘的语文课啊!

日落即景

■ 文博小学501班 高袁杰
指导老师:陈捷

秋天的傍晚,太阳好像一支彩色的毛笔,绘制了一幅美丽图画,仿佛整个世界都沉浸在一片宁静和美好之中。

太阳开始缓缓西下了,天边的云彩宛如一块巨大的调色板。一开始天空有些淡红,过了一会,太阳慢慢地越来越红了,河水被染成了红色,水波慢慢地荡漾着,一层层的浪推向了岸边。在岸边,几个渔民眉飞色舞地讲着今天的收获。在渔民身后是一片芦苇丛,在夕阳的照耀下,芦苇好像被点燃了一般,显得更加金黄,仿佛被镀上了一层金边。微风拂动芦苇,芦苇晃动了起来,好似一丛火跳动着。微风吹向了不远处的枫树林,好像把枫树也吹红了一般,枫叶“哗哗”地从树上飘了下来,铺成了一层红色的地毯。

在一群群鸟儿的鸣叫声中,夕阳的颜色变成了鲜红色,像一颗咸鸭蛋的蛋黄。天上的云变成了火烧云。火烧云有的是火红色的、紫色的,有的是深黄色的……还有一些火烧云就更美了,有的像是一匹奔腾的骏马,有的像是一只展翅飞翔的凤,而且还在不停地变化中,一会儿变成一块花糖,一会儿变成一只小帆船,一会儿变成一只绵羊……

夕阳下山了,先是一轮缺失了一小块的残阳,然后只剩下了一半,再后来只剩下一个红道儿,最后完全不见了。只留下了皎洁的月光照着地面,给这个宁静的夜晚增添了一丝神秘和浪漫。

日落之景,美得令人陶醉,美得令人恋恋不舍。在这个瞬间,我感受到了大自然的伟大和神奇。

蜗牛历险记:揭秘夜行侠的奇妙生活

■ 江寺小学303班 蒋舒彦
指导老师:沈银燕

我养了一只可爱的小蜗牛,它身披棕色的外壳,宛如一座精致的小房子,而它那软绵绵、滑溜溜的身体,更是让我爱不释手,因此,我亲切地称呼它为“滑溜溜”。

前几天,我家上演了一出离奇的“失踪案”,我的小蜗牛竟然不翼而飞了,我四处搜寻,却始终不见它的踪迹,只留下玻璃罐中几片被啃噬得杂乱无章的菜叶。妈妈忧心忡忡地推测,“滑溜溜”可能已化作一摊水,归咎于我们为它换食了超市买来的菜叶,她担心那些菜叶上残留了农药,对蜗牛而言是致命的。妈妈叹息道:“哎,说不定就是那些打了农药的菜叶子,把咱们的‘滑溜溜’给害了!”我听后,心中骇然:我平时也常吃这菜,我为何安然无恙呢?

正当我陷入困惑之际,爸爸似乎有了新发现,他把手探入厨房水槽,轻轻一提,竟将藏匿于此的小蜗牛拎了出来。原来,这位小家伙不知何时竟偷偷离家出走了,长途跋涉至水槽中。我惊讶得目瞪口呆,仿佛看到了蜗牛版的“历险记”,它差一点就被厨余粉碎机给碾碎了!

我查阅了资料,原来蜗牛是一位名副其实的夜行侠,它偏爱潮湿阴暗的环境,习惯于夜晚外出活动。于是,我特意选了一个星期五的夜晚,静静地观察“滑溜溜”的一举一动。只见它慢悠悠地探出头来,伸长脖颈,先用那对敏感的触角轻轻触碰菜叶,随即便大快朵颐起来。它进食的速度之快,让我大为惊讶,菜叶上很快就出现了一个长长的锯齿状缺口。据说,蜗牛是世界上牙齿最多的无脊椎动物,难怪它能如此迅速地享用美食。饱餐之后,小蜗牛在它的“小屋”里悠闲地散步,背着那略显笨重的壳,缓缓蠕动。最终,它选了一个舒适的位置,缩起脑袋,紧紧贴在玻璃罐上,似乎准备进入梦乡。

这段经历不仅充满了乐趣,更让我对蜗牛的生活习性有了深入的了解。养了“滑溜溜”,让我感受到了前所未有的快乐与满足,也让我深刻体会到了与动物相处的乐趣所在。

月

■ 高桥金帆实验学校401班 陈隽希
指导老师:裴小芳

月色如水,
月光洁白如雪。
有时被乌云遮住,
有时被狂风吹起,
月会搬家。
有时仅露出一道眉毛,
有时又像一个月盘,
月会化妆。
从上弦月到满月,
从满月到下弦月,
月有阴晴圆缺。
让我揭开你的面纱,
看,时间的礼物,
变化是不变的规律。